

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NÚMERO 2

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE
EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES
CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
CENTROS DE CONTRATACIÓN
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,
ANUNCIOS Y RECLAMOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

GASEOSAS 'LA SALUD'

Luis Frutos Domingo

14 y 16, Infanta Isabel, 14 y 16

SEGOVIA

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que he adquirido del extranjero unos modernísimos aparatos que fabrican la más superior gaseosa.

Pedid en todas partes nuestros sifones higiénicos de porcelana; siendo el interior de porcelana, es imposible contaminación metálica de ninguna clase; la válvula de nuestros sifones higiénicos es de una fibra vegetal inglesa completamente inodora.

También se fabrican por pedido especial aguas gaseosas esterilizadas en filtros sistema M. Garros, de París, de porcelana de amianto puro, última perfección de aparatos esterilizadores, que ha obtenido la unánime aprobación de todas las eminencias médicas y entre ellas la del Dr. Roux, del Instituto Pasteur.

PRECIO DE LOS SIFONES

Con agua de Selt esterilizada..... 0,25 céntimos.
Sin esterilizar..... 0,20

14 y 16, Infanta Isabel, 14 y 16

SEGOVIA

LA FUERZA DE LA PATRIA

más débil esta vieja y quebrantada España.

Lo estamos viendo: La fuerza de las naciones donde ahora se manifiesta más es en el mar, en ese elemento líquido que los españoles supieron dominar en otros tiempos y que hoy no sostiene sino muy contados y débiles bajeles de nuestra reducida flota militar.

Nada hay más conmovedor que el acto de arriar la bandera en los buques al crepúsculo vespertino. Ese espectáculo son muy pocos los que lo presenciaban, y si pudieran verlo cuántos saludan respetuosamente el paso de la bandera de los Regimientos en tierra, comprenderían quizás cuán grande é inmensa, es después del desastre, la orfandad nacional.

Ahora mismo está en discusión nuestra influencia en el Norte africano, en que tenía su pensamiento concentrado el Cardenal Cisneros. Aquel sagaz estadista acertó á sintetizar el poder nacional, la fuerza de la Patria ante quienes querían arrebatárle sus poderes, mostrándoles desde el balcón de su palacio episcopal no sin orgullo, los cañones, dispuestos á vomitar metralla á la menor indicación suya.

Sin fuerza militar y naval, la

bandera saludada al paso de los Regimientos no será respetada en el exterior como corresponde á la entereza y á la dignidad de la Patria. La bandera necesita tener detrás algo que la haga ser fuerte.

La fuerza sirve para mantener el derecho; pero sin fuerza, el derecho sucumbe. Fuerza sin derecho puede prevalecer y avasallar; derecho sin fuerza no inspira interés y respeto. Todos anhelamos que la bandera nacional sea respetada; más para lograrlo en el exterior, es necesario rodearle de elementos de fuerza.

Los presupuestos de la paz, las economías en Marina han sido y serán siempre, para la bandera, merma de fuerza y orfandades del derecho.

Será muy político, al modo como ahora suele entenderse la política; acaso será también muy parlamentario reducir los recursos militares de mar y tierra; pero así es como se debilita la bandera y así es como se llega al menosprecio internacional y á la debilidad interior.

Con fuerza militar y naval, la bandera española se paseaba antiguamente con orgullo en todos los mares y siempre estaba izada, porque jamás se ponía el sol en nuestros dominios; con presupuestos de la paz y economías desorganizadoras, la gloriosa enseña de la Patria váse arriando cada vez más, sirviendo sólo de recuerdo glorioso y para envolver los restos queridos de los heroes y de los mártires.

INFORMACIÓN MILITAR

Reemplazo

Pasa á esta situación el comandante de Artillería D. Prudencio de la Figuera y Lezcano.

Gratificación

Se concede la de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería D. Enrique Moutón.

Destino

Ha sido destinado al 10.º regimiento montado el primer teniente de Artillería D. Jesús Martínez y García.

Academia

Se concede un mes por enfermo, para la Coruña, al alumno de la Academia de Artillería, D. José Argudin Zalvidea.

Concesión de cruz

Se ha concedido al coronel de Artillería D. Enrique Sánchez Bernal, la cruz de tercera clase del mérito militar con distintivo blanco.

Comisiones

Se ha dispuesto que una comisión compuesta del coronel D. José Belmonte y Guimerá y el comandante D. Ismael Warleta y Meinadier, pertenecientes al arma de Artillería y destinados en la segunda sección de dicha escuela, visite, durante un mes, que dará principio en Julio próximo, las plazas de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, para ejecutar los trabajos preparatorios de los cursos de costa que han de celebrarse en dichas plazas en años venideros.

Los viajes por vía marítima que realice la citada comisión serán por cuenta del Estado, y las indemnizaciones que devenguen, con cargo al crédito de 21.500 pesetas, consignadas para el curso de costa del presente año.

Ascenso de sargentos

Han sido promovidos al empleo de segundos tenientes de la escala de reserva de Artillería los sargentos:

Don Cirilo Martín Barriuso, D. Félix Luengo, D. Antonio Pereira, D. Justo Moreno Yáñez, D. Eugenio Escalos, D. Lucio Merino González, D. José García Pérez, don Gabriel Prast, D. Jaime Font, D. Pedro Cortés, D. Fermín Aguado, D. Laureano González, D. Juan Fernández Fontoira, D. Jaime Llaneras, D. Antolín Rodrigo, D. Angel Latore, D. Isaac Olmos, D. Crescencio Gómez Carneros, D. Silvestre Planellas, D. Bernardino Gayán, D. Policarpo Andrades, don Guillermo Murcia, D. Jesús Capón, D. Rafael García Arés y D. Fernando Render.

Material de Artillería para el Ejército

El ministro de la Guerra ha manifestado no ser ciertas las noticias, publicadas por un colega, acerca de la adquisición en el extranjero del material de Artillería para el Ejército, y de créditos concedidos con tal objeto.

«De lo único que se ha tratado —añade el general Aznar— es de adquirir modelos de piezas de costa y sitio, para que nuestras fábricas nacionales puedan construir con sujeción á ellos todo nuestro material, sin ser tributarios del extranjero, y los proyectos de ley solicitando los créditos correspondientes se hallan formulados, y pronto serán presentados al Parlamento; pero ningún gasto se ha hecho á cuenta de estos proyectos.

Aunque las fábricas de Trubia y de Sevilla han realizado algunos trabajos preparatorios para la construcción del material de Artillería de campaña que es necesario en nuestros regimientos, los gastos hasta ahora hechos en estas construcciones han sido satisfechos con los créditos que figuran en el vigente Presupuesto; es verdad que si no se conceden créditos extraordinarios, no podrán terminarse estas construcciones, y habrá que suspenderlas; pero es inexacto que se haya dispuesto de créditos no concedidos legalmente.»

LUCHA

Tras largos años la razón dormida despierta y dice: «El porvenir aguarda, estéril tiempo en que tu audacia tarda en pisar los senderos de la vida.»

Con la esperanza de un llegar incierto vamos á navegar en frágil nave; el rumbo del camino no se sabe, todos ignoran donde se halla el puerto.

Escollos y peligros nos promete la nueva ruta, de peligros llena, al navegante de pericia falto.

La partida. Un temblor me acomete de león que sacude la melena, en la nerviosa agilidad del salto.

Solos. Abajo el mar, el cielo arriba. La nave, erguida sobre el agua flota; parece con su vuelo una gaviota, que nuestra suerte en el espacio escriba.

En rizos irrisados se desata el constante vaivén del oleaje; el único recuerdo del viaje será una estela con temblor de plata.

Los ojos, sondeando los abismos, quieren en vano ver dónde nos lleve de nuestra audacia los impulsos, luego. Resurge el miedo de nosotros mismos con la misma ansiedad que sentir debe, cuando se escapa el lazarillo, un ciego.

Por fin un día divisamos tierra, viendo de cerca el ideal lejano; se ha abierto al cabo la opresora mano que del ensueño los caminos cierra.

Cuando pisamos en la playa angosta, tras un remar titánico en la lancha, hemos dejado una rojiza mancha de sangre en los peñascos de la costa.

Monstruos enormes de figura horrible, al borde del camino se alzan fieros, y pensamos, al ver estos vestigios, previendo que el luchar será terrible: Como á Napoleón y sus guerreros, nos van á contemplar cuarenta siglos.

FEDERICO RUIZ MORCUENDE. Junio 1910.

La Infanta á La Granja

El día 6 de Julio saldrá la infanta Isabel para La Granja, donde hará la temporada veraniega.

Efectuará el viaje en automóvil, saliendo de Madrid en las últimas horas de la tarde.

DE TODAS PARTES

DRAMA DE CELOS

Dicen de París que María Servais, de veintiocho años, y Pedro Renouard, de treinta y siete, formaban desde hace algunos meses el hogar peor avenido que pueda imaginarse.

La belleza de la mujer y los celos del hombre eran la causa de estas continuas desavenencias.

Diariamente se reproducían las escenas de reproches, de injurias y aun de violencias.

Pedro estaba convencido, desde los pocos días de unirse á María, de que ésta le engañaba.

No tenía prueba concreta alguna, pero su convicción era firmísima.

Ayer, á las cuatro de la tarde, se presentó de imprevisto en su casa, echó una ojeada por la habitación, y exclamó furioso, dirigiéndose á María:

—Todo está en desorden. Tu amante acaba de salir de aquí.

Lágrimas y protestas fueron inútiles.

Pedro cogió brutalmente á María por la cintura, se aproximó á la ventana y la tiró de la ventana á la calle.

Al caer se produjo una fractura del cráneo y varias heridas de importancia, siendo conducida al hospital con pocas esperanzas de vida.

El agresor ha sido detenido; pero hizo fuerte resistencia, y costó no poco trabajo detenerle.

No da la menor señal de arrepentimiento.

Y, sin embargo, no existe prueba alguna contra María.

LA FERIA DE SAN JUAN

TRAS LOS FESTEJOS

Las vistas cinematográficas

Las películas expuestas al numeroso público que llenaba la plaza Mayor en la noche del martes, por el empresario del pabellón Reina Victoria, agradaron bastante más que las del día 26, así como igualmente el haberlas expuesto por secciones en lugar de interrumpirlas á cada momento como se hizo en aquella noche.

El día de ayer

Ya desde por la mañana empezó á notarse la aglomeración de forasteros, la mayor parte vecinos de los pueblos más cercanos, y siendo después del medio día casi enorme el contingente de los que populaban por todas las calles y plazas y en particular por la plaza Mayor y Cuatro Calles.

Según anunciaba el programa de festejos, durante casi toda la mañana las bandas de música recorrieron las principales calles de la población ejecutando una bonita diana, así como la comparsa de gigantes y cabezudos.

Por la tarde y antes de empezar la corrida, la plaza del Azoguejo presentaba un aspecto animadísimo y se veía deslumbrador.

Sin cesar pasaban conduciendo á la Plaza de Toros á las más bellas de nuestras pañanas, todos cuantos vehículos existen en la población; de un punto menos que imposible sería contarlos.

Hermosas morenas de rostro hechicero y mirada de fuego, bellísimas rubias de semblante encantador, lujosos tocados, airosas mantillas, bordados pañolones, gracia, guapeza, ri-

queza, mucha luz, mucha alegría, he aquí los tonos que sobresalían en el camino que al *coso segoviano* conduce.

La corrida como en otro lugar reñamos resultó de primera, saliendo cuantos espectadores la presenciaron satisfechísimos y deseando volviera pronto á repetirse.

**Los fuegos artificiales**

Por la noche y ante un numerosísimo núcleo de espectadores, muchos de ellos forasteros, se verificó en la plaza Mayor la quema del último número del programa, ó dicho de otra manera, la quema de la bonita colección de fuegos artificiales de el acreditado pirotécnico D. P. Bautista de Madrid, y que resultaron bastante distraídos.

La mucha aglomeración de gente que en la Plaza había fué un impedimento para poder transitar por la misma, teniendo que sufrir la casi totalidad de los espectadores la pena de prisión preventiva á que forzosamente le condenaba la inerte masa humana que por doquiera le cercaba.

Gracias á que una vez terminada la quema, la mayor parte de los espectadores desfilaron hacia sus domicilios respectivos.

Y por tanto quedó la Plaza algo despejada, pudiendo las muchas jóvenes hechiceras, que desde balcones y desde todos los ámbitos la Plaza habían presenciado los fuegos, formar un animadísimo paseo que duró hasta después de la media noche.

En resumen: los días de feria han transcurrido con una placidez rayana en aburrimiento, y fuera de la corrida de ayer, que despertó curiosidad y animación, los demás festejos del programa han pasado casi inadvertidos para la mayoría de los vecinos.

Forasteros tampoco se han visto casi hasta el día de ayer, y aun ayer mismo había menos que suele haber otros años en igual día; bien es verdad que como están tan próximos los festejos que se anuncian para la inauguración del monumento de Daoiz y Velarde, y como se confía que han de revestir más variedad é importancia que estos pasados de ferias, han sido muchos los que han dejado de venir ó al menos no han traído á sus familias.

**Inspección de la enseñanza primaria**

El ministro de Instrucción pública ha puesto á la firma de S. M. el Rey los decretos que se refieren á los servicios técnicos y administrativos de la enseñanza primaria.

Por el primero, que se refiere á la Inspección, se aumenta el número de inspectores en 50 más de los que hay ahora, con lo cual se la duplica próximamente.

Como hay el propósito de aumentarlo todavía más, se declara que desde 1912 las plazas que se aumenten se cubrirán en sus dos terceras partes con personal que salga de la Escuela Superior del Magisterio.

Se aumenta la consignación de visitas en 1.500 pesetas para cada inspector, declarando que la misión primordial de éstos es recorrer todas las escuelas de sus zonas anualmente. Después de la visita deben celebrar conferencias, conversaciones y misiones pedagógicas.

En la Inspección de la enseñanza primaria se ingresará por rigurosa oposición, y los inspectores serán inamovibles.

Se establece, además, la Inspección general de enseñanza en todos los ramos, unida al Consejo de Instrucción pública.

En cada sección de este Cuerpo habrá un inspector general, que tendrá á su cargo la visita anual á todos los Centros y servicios asignados á la sección á que pertenece.

La Inspección general se extenderá de una manera efectiva desde las Universidades á las Escuelas Normales, Juntas de Instrucción pública, y á los mismos inspectores primarios.

En otro decreto se reorganizan los servicios administrativos de la enseñanza, restableciéndose con su verdadero carácter las secciones provinciales de Instrucción pública, y en-

cargándose el Estado del pago del personal de las mismas.

Al mismo tiempo se dispone la forma de ingreso y de ascensos en el personal de las secciones, dándole inamovilidad mientras cumpla con su deber.

El ingreso se hará por oposición.

**CORREOS**

**CAMBIO DE HORAS**

Con el fin de dar facilidades al público para la imposición de certificados y

valores, desde el día 1.º del próximo mes de Julio, las horas en que actualmente se admite esa clase de correspondencia quedarán cambiadas en la siguiente forma:

De diez á doce (mañana) y de diez y siete á diez y nueve (cinco á siete tarde). La venta de sellos continúa hasta las veinte. (Ocho noche).

Al propio tiempo se pone en conocimiento del público que cada uno de los carteros lleva ya una Libreta de Reclamaciones, que tiene obligación de presentar á todo aquel que se la reclame con el fin de hacer constar en ella cuantas deficiencias ó faltas se observen en el servicio, cuyas libretas son revisadas oportunamente por la Administración.

**LOS TOROS**

BIENVENIDA  
y  
MANOLETE



Seis de García  
Gómez (antes  
de Aleas).

**La corrida de ayer**

No es necesaria gran argumentación para convencer á cualquiera de que, lo mejor de las fiestas fué la corrida de ayer.

Cierto es, que los espadas no son de *primísimo cartel*, pero son chicos arrojados, valientes y muy diestros en el arte del toreo.

Por eso se comprende que palcos, gradas y barreras estuvieran agotados con gran antelación, y esto no es decir que los tendidos de sol y sombra luego no se agotaran.

El día no pudo ser mejor para celebrar la fiesta nacional por excelencia; el sol luce espléndido, y claro es que los de sol lo sentirán por el fresco que van á pasar, pero yo no he de negar que me alegro de verdad de la hermosura del día.

Digno de aplaudir es el organizador de esta corrida, que no ha sido otro que nuestro ilustre Ayuntamiento con su alcalde, Sr. Zúñiga, que en su deseo de proporcionarnos solaz, alegría y esparcimiento, incluyendo este brillante número en el programa de festejos, que es, á no dudarlo, el que más atractivos ofrece de todos los de la feria.

**Hacia la plaza**

Inusitada animación se nota en las calles que afluyen á la plaza Mayor. Grandes voces, de los revendedores de la corrida.

¡Sombra! ¡Sol! ¡á la plaza!  
Estos gritos vinieron á animarnos y á darnos la alegría natural á todos los españoles que tenemos algo de sangre torera.

Solo, caminaba hacia el Azoguejo, cuando ¡ho felicidad! una morena, preciosa de ojos grandes, negros y rasgados, de pie diminuto, y espléndido busto, se interpone ante mi vista.

¿Y quién al ver á una mujer tan arrogante y bella, no la habla y la dice alguna de esas halagadoras palabras, que la academia de la lengua puso en su diccionario, para que los hombres las aprendieran, y á las mujeres se las contaran?

Después de un breve diálogo, en el que yo la llamé guapa, hermosa y preciosa, y la hice comprender que era la reina de la hermosura, y ella me llamó feo y feo pero un poquito simpático, acordamos subir á una manuela y marchar juntitos á la plaza.

Decir que yo no iba orgulloso ante belleza tanta, sería decir algo contrario á la verdad, y además, que mi linda acompañante podría incomodarse, y conmigo *tarifar*, y esto yo no lo quiero.

Llegamos á la plaza y aquello era un vergel, por todas partes se veían mujeres preciosas y lindas chiquillas que ataviadas con la clásica mantilla, daban alegría á la fiesta y vida á nuestro corazón.

—¿Qué hora es?  
—No te impacientes, chiquilla, que Zúñiga que preside, está muy pronto á llegar, y á las cuatro y media en punto la corrida empezará, pues has de saber, morena, que lo único pun-

tual en España son las corridas de toros, ó la fiesta nacional.

**Empieza la corrida**

¿No te lo dije, preciosa morena? Ya ves al alcalde de Segovia señor Zúñiga que acompañado de varios concejales entra en su palco y después de contestar á un saludo á los inmensos aplausos que recibe, da la orden de empezar.

Tras breve paseo de las cuadrillas y recogida la llave de los corrales por los alguacillos que montan briosos corceles, se da suelta al primer morucho.

El sol, apiadado de los que están á su frente, obscurece algo sus rayos y deja la plaza en una luz admirable, buena para todos y especialmente para los chicos, que con su capa en la mano se disponen á luchar el

**PRIMER BICHO DE LA TARDE**

Es rojo oscuro, atiende por *Negríto*, aunque yo creo que por tal nombre solo atiende á la voz del ganadero.

Es ligero de piernas, tiene buena cuerna y peso superior.

Bienvenida que luce un precioso terno azul y oro, dá principio á una lucida faena de capa, por lo que es grandemente ovacionado.

*Pica*, que es uno de los picadores, da un buen puyazo; el chico recibe palmas y cae al suelo, pues la gente que asiste á la fiesta, se muestra contenta y á todo aplauden sin cansancio y sin cesar.

*Céntimo* y *Quilín*, cerca de la barrera del 2, le ponen al berrendo hecho una calamidad y al retirarse los picadores del redondel podemos ver que el *Negríto* nos lo han cambiado, pues salió del toril un buen bicho que á todos nos agradó y nos han dejado un gran... mansurrón.

Saena el clarín y se retiran los picadores dejando tres *sardinas* en el suelo.

*Moyano* coge al bicho y lo trastea demostrando dominio y poder y que no le pesan ni sus carnes ni sus años. Alegre y jovial vemos enfilarse hacia el toro con un par de banderillas á *Bienvenida*.

Paso á paso se dirige al berrendo y le pone un superior par.

¡Olé los chicos valientes! exclamó mi bella compañera al ver el par del maestro.

¡Y luego dicen que *Bomba*, *Machaco* y *Pastor* son los toreros del día! ¡Niágara! que *Bienvenida* no es *Bomba*, eso ya me lo sé yo: pero nadie negará que el chico es superior, y que á *Bomba* llegará sin *estallar* ni hacer ruido.

Tres pares de banderillas más, puestas por el diestro de la tarde, y empieza el final de la primera serie. Después de brindar á la presidencia en sencillas palabras la muerte del *Negríto*, coge el maestro los trastos de matar y se dirige al torete, que se encuentra ya el pobre algo aburrido y acordándose seguramente de su familia y de sus compañeros de infortunio.

Bienvenida lo lancea con la muleta, dándole unos pases en redondo, ó recortado, por los cuales es aplaudido, y yo que hasta ahora no aplaudí, hago sonar las palmas y un grito se escapa de mi garganta, con el nombre del torerazo que nos empieza á alegrar la tarde.]

Por fin entra á matar y dá un buen pinchazo, entrando por derecho y después una tendida que lo manda á descansar.

Las palmas se repiten y el chico, casi orgulloso, recorre la plaza, recibiendo las ovaciones que el público le envía.

—¿Y qué te parece, chiquilla, la faena del primero?

—Qué me estoy sintiendo torera, y siento en el alma, no estar en lugar de ese mandria de *Maera*, que no tiene más que pies y un miedo descomunal, y poder ayudar á *Bienvenida* y *Moyano* que trabajan de verdad.

Esa es tu opinión; pues es la mía; pero calla qué tenemos en el redondel.

**EL SEGUNDO DE LA SERIE**

Por *Pellejero* atiende este morucho, está bien cuidado y aunque algo abierto de cuerna, ésta es fina y la salida infunde pavor.

*Quilín* y *Botero* son los picadores que entran en suerte.

Los dos sufren algunas caídas y *Botero* tratando de dar un buen puyazo se excede y le hace al toro una carnicería más que regular pues le rasgó del traje un paño superior.

En el ruedo queda un animalucho sin cuerna pero de montura.

En banderillas, nada notable, ni siquiera regular nos dan á conocer los peones de *Manolo*.

*Chiquilín* pone medio par, pues el otro lo puso en el redondel, *Maera* no quiere ser menos y pone uno tan mal y tan trasero que está á punto de costarle un *susto* y *Pataterillo*, después de enfilarse hacia el toro, da varias carreras, con lo cual nos hace pensar si habrá confundido la corrida de toros con una carrera pedestre, pone un par, al que resulta desastroso.

El toro, algo marrajo, dice que á él no lo matan, y se dispone á tomar el caballo á los diestros, principalmente al valiente *Manolete*, que es el encargado de enviarle á la carnicería.

Pegado á las tablas del 4, lo lancea como puede; *Bienvenida* y *Moyano* lo ayudan en la faena, no estando los demás peones muy distantes.

Cansado de la capa, vemos á *Manolete* enfilarse la espada á la cruz del toro, la dirección preciosa, pero no tan precioso su resultado, pues le dió un pinchazo, después una vertical y una media en la que el toro tratando de salvar su vida, la que tiene ya en inminente peligro se retira, un intento de descabello y un susto.

Este realmente fué grande y por casualidad no tuvo fatales consecuencias.

*Manolete* que creía ya á su toro muerto, lo llevaba al paso, cuando éste se arranca y dándole un compujón le rompe con un cuerno el lazo de la corbata y lo da en el cuello un pinchazo que no profundizó, pero se quedó la señal en la piel.

Por fin se cae el bicho y el puntillero después de cuatro intentos lo remata.

Son las cinco y cuarto y no hemos podido ver más que dos toros, se hace pesada la estancia, pues vemos que los chicos están con el verano algo dormilones y poco trabajadores y la lidia está á cargo de *Bienvenida* y *Moyano* únicos heroes de la jornada.

—¿Pero cómo es que *Manolo* está tan malo?

—Nada decirte puedo, linda morena, pero yo lo he visto trabajar y quedar á gran altura, sin que esto sea decir que lo haya visto volar... en los cuernos de algún toro.

—No te aburras, ni intentes marcharte, chiquilla, que otra vez viene *Bienvenida* y este te agrada y alegría tu apenado corazón tan duro y terco á mis palabras de amor y sinó pon un poquito de atención al

**TERCERO, 2.º DE BIENVENIDA**

En este toro, volvemos á ver á

*Bienvenida* haciendo verdaderas filigranas con el capote, y en el cual nos recuerda el estilo del gran *Lagartijo*.

*Pica*, le dá una vara con alma y recargando, otras cuatro puyas y terminan los picadores, sin más consecuencias que la muerte de un caballo y un quite oportunísimo del diestro de la tarde, sin el cual mal lo hubiera pasado el picador *Céntimo* en una caída que tuvo al descubierto.

*Bienvenida*, que quiere trabajar por completo sus toros, vuelve á coger los palos y pone tres pares, dos de ellos superiores.

Con los trastos de matar se dirige á un grupo numeroso de alumnos de la Academia de Artillería, y les brinda el toro.

Varios pases en los que demuestra ser un torerazo, y entra dando un pinchazo en el que el toro nada hizo y otro algo delantero.

*Moyano* le da varios quiebros, en los que hace una lucida faena, y vuelve á la carga *Bienvenida*, dando un volapié... que sangra al cornúpeto, con el cual le envía á descansar.

Bien por *Bienvenida*, bien por *Moyano*, bien por ambos chicos que están muy guapos.

Las mulillas se llevan á *Estornino* el cual debe pesar algo pues se ven mal las mulillas para arrastrar al difunto animal, y entra en el redondel, el

**CUARTO TORO**

En este toro estuvieron desastrosos, por no variar, los picadores *Quilín* y *Botero*.

Con las banderillas, *Mancheguito* puso un par nada más que regular á la media vuelta; un par muy bajo de *Chiquilín* y otro en el que este último pone una banderilla al toro y otra en la arena no sin hacerse á pesar de ello una ligerísima luxación en la mano derecha.

*Manolete* que aún no ha tenido tiempo de ponerse la corbata que le rompió su primer toro y con la camisa algo abierta se dirige al cornúpeto con ánimo decidido de enviarlo muy pronto al arrastre de las mulillas.

¡Pero nada! hay que desengañarse amigo *Manolo*, hay días que el santo está de espaldas y nada bueno podemos hacer y así te ha pasado á ti en la corrida de ayer.

A pesar de sus buenos deseos tiene que dar dos pinchazos, muy bien apuntados, porque no hemos de negar que nadie gana á *Manolo* para tirarse á matar.

Da por último una tendida, en la que demuestra que él no está muy ufano de su faena, pues la da con rabia y coraje.

El puntillero acierta á la tercera y vase á la carnicería el *Córdobes* hechito un lástima.

—Dicen que no hay quinto malo, así es alegre morucha, que esto nos dará la tarde, nos hará ver grandes cosas que *Bienvenida* está dispuesto á hacer ayudado por *Moyano*.

Vuelven al redondel los picadores *Pica* y *Céntimo*, sufren varias caídas y *Céntimo* al tratar de clavar una puya al berrendo *Pescador*, que así se llama el bicho, lo hace con tanta fuerza y tan desviado que le introduce en medio del chaleco del toro y no habiendo medio de quitársela se acude al medio de meterle entre barreras, y un espectador le quita el trozo de pica que le ha quedado.

Libre ya de tal estorbo y exposición, los chicos cogen los palos, pues *Bienvenida* quiere dejar á los peones algo del trabajo de este cornúpeto.

*Moyano* pone dos pares, uno caído y otro de sobaquillo á la media vuelta.

*Bienvenida* coge los trastos y se dispone á mandar al otro mundo al bicho que tiene delante.

Con efecto así lo hace, no sin dar unos cuantos pases y, entrando por derecho dos pinchazos, que le hacen al toro pasar de este mundo al otro sin necesidad de billete.

**SEXTO Y ÚLTIMO**

Con este torete, que es retinto colorado y se llama *Colmenareno*, da fin la corrida de la tarde.

*Quilín* y *Botero* entran en suerte, y le dan algunos pinchazos que aunque

no muy fuertes, para mi no los quisiera.

Aunque no he de olvidar un buen puyazo de *Botero* que fué lo mejor de la tarde.

Los chicos con los palos estuvieron regular, y *Manolete* puso dos pares, uno muy bueno y otro regular.

*Manolete*, que se encuentra algo incomodado, se dirigió al toro, le da varios pases en la forma que pudo y se tiró al toro, dándole un pinchazo, una baja, otra algo atras y por último una atravesada.

El toro se cae al suelo y *Manolete* recibe ovaciones, y un puro de un espectador.

Con arranque admirable y poniéndome en un brete, me dijo la niña: sabes que me gusta *Manolete*.

Termina la fiesta á las siete menos cuarto comenzando el desfile de gente, que dura cerca de media hora.

Y muda de admiración y mirando á *Bienvenida* una lágrima pérdida, mi morena me aculló.

—Lloras, yo la pregunté, y me contestó: quizás— lloré aunque yo no lo sé, cuándo estas cosas se ven el valor hace llorar.

**Después de los toros**

Realmente aquello de que:

¿A dónde vas?

¡A los toros!

¿De dónde vienes?

De... los toros.

Es un dicho que es muy cierto pero yo creo es debido á que nos alegra ir á los toros y nos apena el regreso, y así nos pasó á cuantos asistimos á la fiesta de la tarde.

Con mi morena regresé á la plaza y allí pude ver desfilar los muchos coches y automóviles que llenos de gente habían asistido á la corrida.

Realmente fué un lleno colosal, pues además de la gente de Segovia vino mucha de Madrid.

**Datos curiosos**

Como dato curioso he de anotar la entrada de algunos vivos á la plaza.

Un concejal, al querer revisar una de las camillas, parece observó un movimiento extraño en ella y ¡oh sorpresa! dentro de la camilla iba un individuo, el cual había encontrado por lo visto dicho medio para ver los toros gratis et amore.

También hubo algunos que no tan vivos pero algo al fin encontraron el medio de entrar en la plaza pagando unas cuantas pesetillas, pero que no eran seguramente el coste de la entrada.

**El arrastre**

El servicio de arrastre de los toros, que estaba á cargo del industrial de esta plaza, Joaquín García (a) Nariche, estuvo muy bien servido y presentó para el servicio unas mmlas de poder.

**El resumen**

Y para terminar, allá vá el resumen dictado por la morena adjunta de referida y que es casi una autoridad en el arte del toro.

Los chicos trabajadores, sobresaliendo *Bienvenida* que hizo filigranas con el capote.

*Manolete*, con desgracia en la muerte de sus bichos correspondientes.

De picadores se distinguió *Botero* y bregando *Moyano*, y rematadamente mal el puntillero que parecía tener la misión de prolongar la vida á los ex Aleas.

Estos, que parecía que se las traían nos la dieron con queso, sobre todo tres de ellos, que resultaron algo bastante mansurrónes.

En verdad, que al ver salir los bichos de su chiquero, hubo quien llegó á decir: este no deja un torero.

Pues la verdad, que como lámina no había más que pedir y lo mismo de armadura; pero... pero... pero...

CAMPO RASO.

**Las gestiones de la policia en las ferias**

Han pasado ya las ferias sin que afortunadamente hayamos tenido que sentir percaneos desagradables, única-

mente que los bolsillos habrán quedado un poquito vacíos, pero eso no importa, dice un refrán que *una vez al año no hace daño* y así nos ha sucedido á todos.

La Policía al mando de su celoso jefe D. Teodoro García, durante las pasadas ferias, ha trabajado con verdadera actividad, evitando, con su constante vigilancia tanto de noche como de día, que se cometieran hechos que en años anteriores hemos tenido por desgracia, que lamentar.

El inspector Sr. García, el agente señor Palomares y el aspirante Sr. Gallegos, también son de los que sin descansar un momento se han excedido en sus obligaciones, pues ha sido grande el celo desplegado por todos ellos; habiéndose dado el caso de que es una feria, que otros años se han cometido robos, raterías, sustracción de carteras etc., etc., en el actual no sólo no ha ocurrido ni un sólo hecho de los citados, sino que las detenciones efectuadas no han pasado de cinco.

Digna de aplauso es la gestión realizada por la Policía toda durante las pasadas ferias; mereciendo muy especial mención la llevada á cabo por el inspector jefe de la policia de esta capital D. Teodoro García, tanto en la buena organización del servicio, como en todo.

El Sr. García, nos ha demostrado una vez más, las facultades que tiene sobradas para el cargo que desempeña.

También los Sres. Palomares y Gallegos son dignos de aplausos por su trabajo realizado.

A todos los felicitamos, deseando sigan por ese camino, hasta tanto nos veamos libres de esa *casta de pájaros* que tan á menudo solían visitarnos.

**Cartera de viaje**

Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el conocido farmacéutico de Escalona, D. Modesto López.

—Con objeto de pasar el verano, han llegado á Segovia las distinguidas familias del teniente coronel Sr. Guitián, y la de D. Alejandro Bernal, comisario de Guerra, que fué de esta plaza.

—Con el mismo objeto ha llegado la respetable esposa de D. Eduardo Mateo de Iraola, profesor del Instituto de Sevilla.

—Después de pasar unos días en esta capital, ha salido para Navafria, nuestro buen amigo D. Victoriano García González.

Para destetar á los niños, la NESFA-RINA es el alimento ideal.

**Exámenes de ingreso en la Academia de Artillería**

DIA 28

Tercer ejercicio

D. Domingo Goñi é Iraeta, 9 en Geometría y 7 en Trigonometría. Desaprobados los números 1.008, 1.019 y 1.032.

No se presentó el número 1.006.

DIA 29

Tercer ejercicio

D. Manuel Ortiz Muñoz, 8,50 en Geometría y 7 en Trigonometría. Desaprobados los números 1.036, 1.037, 1.041, 1.042, 1.052, 1.054 y 1.056.

**NOTICIAS**

**Paso del tren Real**

Esta noche á las ocho y media saldrá la Corte para San Sebastián.

El tren regio pasará por la línea de Segovia, sin entrar en esta estación, llegando próximamente á las once de la noche por las agujas de la línea de circumbalación.

**Viajeros distinguidos**

Ayer pasó el día en Segovia el senador por esta provincia y distinguido amigo nuestro, Sr. Matesanz.

Con el vinieron desde Madrid, sus íntimos amigos D. Marcelo Sarasola, consejero y Vicepresidente de la resina, y D. Francisco Barber, brillante redactor del «Heraldo» y secretario particular del ministro de Hacienda.

**La Económica Segoviana**

Esta noche á las ocho se reunirá en Junta general la Sociedad Económica Segoviana, y Amigos del País, con objeto de acordar la forma en que á de solemnizarse la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde.

**Exámenes**

El alcalde de Sanchónuño remite el acta de los exámenes, verificados por la junta local.

Girando una visita de inspección á las fábricas y talleres de esta población se encuentra entre nosotros el señor Inspector regional del trabajo D. José González Castro, con objeto de que en dichos lugares sean observadas las Leyes tutelares del trabajo.

El Sr. González Castro, que ha venido desde Valladolid, donde cumplió idéntica misión, saldrá hoy ó mañana para Bejar donde tiene su residencia, teniendo el pensamiento de volver para Agosto y dar entonces alguna conferencia á los obreros, sobre los deberes y derechos de los mismos con arreglo á las últimas Leyes de reglamentación del trabajo.

**Comisión de Artillería**

Hoy en el rápido ha llegado á Segovia el general Sr. Fernández Grande y el coronel de Artillería Sr. Ugarte, con objeto de ultimar detalles relacionados con la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde.

**La conferencia agrícola**

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento de once á doce, la celebración de una conferencia agrícola pecuaria, que los Sres. Hualde, ingeniero agrónomo y Portero, inspector de Sanidad Veterinaria, dieron á los agricultores de esta provincia.

El salón se hallaba completamente lleno y los señores conferenciantes fueron muy aplaudidos y felicitados.

**Nombramiento**

Han sido nombradas maestras en propiedad de Cangas de Onís (Oviedo) y de Aguiño en Lorniedo de la misma provincia, D.<sup>a</sup> Julia Gil Pérez, y Doña Feliciano Mozo Ortiz.

**Banquete**

Hoy se han reunido en fraternal banquete, en el café la Unión siguiendo la costumbre de siempre, los catedráticos y auxiliares de este Instituto General y Técnico.

Acompañando al Sr. Matesanz venia su hijo el joven *spormant* D. Marcelino.

**Las secciones del cine**

Animadísimas se vieron las secciones dadas anoche en el cinematógrafo Reina Victoria.

Numeroso público, compuesto de aristocráticas damas y forasteros llenaban en todas el espacioso salón.

Se exhibieron bonitas y variadas películas que agradaron mucho al público.

En todas ellas la simpática bailarina Ugaser fué muy aplaudida, haciéndola el público repetir varios números entre ellos el popular garrotín.

El dueño de este cine ¡ha puesto el pabellón en tan buenas condiciones que raya en lomejorcito, pues tres ventiladores hacen que el calor no se note.

Además viene ofreciéndonos espectáculos bastante buenos y de esperar es que dentro de poco el cine Victoria sera el predilecto del público segoviano, Esta noche también se celebrarán grandes secciones y en todas ellas tra bajará la Ugaser.

**Cada mochuelo á su olivo**

Ha empezado el desfile de forasteros que ayer permanecieron en esta ciudad.

El número que había de estos era considerable siendo casi im posible ayer tarde y noche dar un paso por las calles principales.

La tranquilidad ha vuelto y apenas si se nota ya las ferias.

**A bofetados**

Anoche en la plaza Mayor durante el paseo se dieron de bofetadas dos jóvenes.

De esto resultó herido con una fuerte contusión en el pómulo izquierdo Pedro Sastre de veintiseis años.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal.

**El concurso de ganados**

Los premios.—En el concurso de ganados que tuvo lugar el día 23 en el ferrial, han correspondido los premios de 100 pesetas del Ayuntamiento á una hermosa yegua de D. Feliciano Virseda, de Muñoveros, y á un magnífico lote de vacas del vecino de Madrona, D. José Bernardo.

Los restantes premios quedaron desiertos.

**Ascenso**

Ha sido ascendido á segundo teniente de la escala de reserva el sargento de la Academia de Artillería, D. José García, á quien felicitamos cordialmente.

**Para presenciar la corrida**

Ayer vinieron de Madrid muchos excursionistas con objeto de presenciar la corrida.

Entre ellos vinieron en sus magníficos automóviles, el conde de Castilla, don Justo San Jinés y bastantes periodistas.

**El conde de San Jorge**

Victima de rídida dolencia ha fallecido en Madrid, D. Vicente Bayo, conde de San Jorge, tan conocido en Segovia y la Granja, por pasar largas temporadas en la hermosa finca de Santa Cecilia, próxima al Real Sitio.

Descanse en paz.

**Vacantes**

La de secretario del Juzgado municipal de Aldeanueva de la Serrezuela.

—La de Secretario del Ayuntamiento del mismo pueblo, dotada con el sueldo anual de 400 pesetas.

—La de secretario del Ayuntamiento de Duruelo con el de 300 y la de Inspector de carnes de Valdesimonte y Aldeansancho.

**El Boletín Oficial**

Anuncia el arrendamiento de un edificio que reuna las condiciones necesarias para instalar las dependencias del Gobierno militar de esta plaza, invitando á los propietarios presenten sus proposiciones en el plazo de un mes en la Comisaría de Guerra, San Quirce, número 6.

**Delegación de Hacienda**

Los individuos de Clases Pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería de la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, en los días que á continuación se expresan:

Día 1.º de Julio.—Montepío civil y jubilados.

Día 2.—Montepío militar y Mesadas.

Día 4.—Retirados de guerra y Cruces pensionadas.

Días 5, 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción.

**Nuevo médico**

Se ha licenciado en la facultad de Medicina, con notas de sobresaliente, nuestro joven paisano, el aventajado alumno D. Bernardo Betegón, hijo de nuestro querido amigo, el profesor de la escuela del Centro D. Aquilino Betegón.

Al nuevo licenciado y á la familia enviamos nuestra más cordial enhorabuena por tan brillante éxito.

**Acuse de recibo**

El maestro de Torrecilla del Monte, acusa recibo del documento que acredita su nombramiento para la escuela incompleta de Grajera.

**Casa de Socorro**

En la Casa de Socorro ha sido curada la niña Patrocinio Pastor de siete meses, de una luxación en la articulación humero-cubital de lado izquierdo, producida casualmente.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de *Vichy-Etat* embotelladas: *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Celestins* (riñones), *Vichy-Grande Grille* (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

**ULTIMA HORA**

(Por teléfono) Madrid 30 (4'30 tarde) Lotería

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

15.683, Madrid.

22.380, Las Palmas.—Santander.—Ceuta.

1.870, Madrid.

**El Consejo de hoy**

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, que ha resultado interesantísimo por el discurso de Canalejas.

Habló de las cuestiones africanas y del resultado de la expedición francesa por aquellas regiones, recogiendo los rumores contradictorios del resultado de los combates, en los que se hablaba de haber perdido los franceses y otros de haber salido victoriosos.

Se ocupó igualmente de la llamada del general Moniers á París y dijo que se ocupaba de

esto por la parte que pudiera tocar á España en estos sucesos algún día.

De política interior se ocupó de los trabajos parlamentarios y de las manifestaciones proyectadas por anticlericales y clericales, manifestando que esto al Gobierno no le disgustaba, pues ve con placer que el pueblo demuestre su vitalidad, haciendo constar que confía muy mucho no ha de alterarse el orden en nada.

**En la Legación**

**Argentina**

Esta noche asistirá el señor Canalejas á una fiesta que en honor del Sr. Sáenz Peña, se celebrará en la Legación argentina.

**El señor Galdós**

Hoy ha presentado el señor Galdós una solicitud pidiendo permiso para celebrar la manifestación anunciada para el domingo.

**Hablando con los periodistas**

Ha dicho el Sr. Canalejas, que le han anunciado que esta tarde le hará una pregunta en el Senado, referente á Barcelona, el Sr. Bartolomé Bos.

Manifestó que el no podía contestarle por tener que estar en el Congreso y que lo haría algún ministro.

BERMÚDEZ

**VENTA DE CARRO**

Se vende uno, de yugo, para mulas en buen uso, con sus estacados y demás accesorios. Para tratar con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

**Ama de cría**

Soltera, leche de mes y medio, desea criar en casa de los padres.

Razón: Manuel Sancho, en Adrada de Pirón.

**SUBASTA**

A voluntad de su dueño, se venden trescientas seis obradas de tierra próximamente, en Carbonero de Ahusín.

La subasta tendrá lugar el día 14 de Julio próximo en la Notaría de D Angel de Arce Rodríguez, á las once de la mañana, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría.

**AMA DE CRIA**

Casada, leche de dos meses, desea criar en su casa.

Dirigirse á Mariano Delgado Lázaro, en Yanguas.



Depósito en Segovia y su provincia Centro general de

Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... (SPTS. ROLDOS Y COMP., Poble del Centro, 37. SRES. ... Y COMP., Puerta de San Juan)

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... (SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barriónuevo, 7 y 9.)

# SECCION DE ANUNCIOS

## MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

### LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

EN LA IMPRENTA DEL

### DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

### Compañía Colonial

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFES MOLIDOS Y EN GRANO, TES, TAPIOS

### BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1.236 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc.

Temporada de 20 Junio al 20 de Septiembre.

Pídanse detalles al Administrador.

### SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 23, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barce-

### SOLUCIÓN BENEDICTO

es glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco; 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 63. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ

Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares Paxman

Correas

y accesorios

BOMBAS

de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrífugas helizoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

### GRAN PELUQUERIA

DE LORENZO MONEDERO

CALLE DE CARRETAS, 7, MADRID (FRENTE Á GOBERNACIÓN)

Servicio de 1., 0'25 céntimos

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer á sus paisanos y al público, en general, los servicios del mismo

Esta casa no tiene Sucursales

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

Calle de Carretas, núm. 7, Madrid (Frente al Ministerio de la Gobernación)

### MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finisimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.